



## POZVÁNKA NA VÝSTAVU DO KNIHOVNY VARNSDORF

Ve dnech 03.05. – 25.06.2022 je v prostorách chodby 1. patra MCKV (Městské centrum kultury a vzdělávání) připravena ke shlédnutí výstava s názvem „**Dnes zde vystavuje ... Základní škola Varnsdorf, Edisonova 2821**“

Výstava byla otevřena při slavnostní vernisáži ve středu 04. května 2022 za účasti paní ředitelky centra Ing. I. Martinovské, referentek z Městského úřadu paní J. Trebatické, Ing. J. Neubauerové a žáků 4 tříd naší školy se svými učitelkami.

Výstava je koncipována jako přehlídka několika školních projektů, které jsme za posledních 7 let realizovali nebo je právě v tomto roce realizujeme.

Do minulosti se vracíme především v souvislosti s projekty evropské spolupráce základních škol. Dovolím si říci, že naše škola je jedinečná především tím, že má kontakty na bezmála patnáctku evropských základních škol, se kterými realizovala mezinárodní projekty v rámci programu Erasmus+. Po projektech „**Waste**“ a „**Skills 2032**“ byli naši žáci v minulých školních letech aktivními účastníky projektu „**Tower**“, kdy se hlavní důraz kladl na komunikaci v anglickém jazyce a na získávání vědomostí o zemích našich partnerů, kterými byly např. školy z Mallorky, Itálie, Maďarska, Chorvatska a Turecka, dále jsme spolupracovali také se školami ze Švédska, Portugalska, Lotyšska, Nizozemí a Irska. Díky projektům vycestovalo v letech 2013 – 2019 na mobility (návštěvy) partnerských škol několik desítek žáků, během nichž měli možnost poznat jiné školní systémy, kulturní rozdíly a poznat sebe sama v nových životních situacích; mnohé z nich tato zkušenost dokonce motivovala k účasti v projektech i na středních školách.

Další projekt, který zde prezentujeme, nese název „**Příběhy našich sousedů**“. Tento projekt je badatelským a dějepisným projektem, na kterém pracoval čtyřčlenný žakovský tým pod vedením našich učitelek a díky kterému vznikly již dva videomedailonky s pamětnicemi z blízkého okolí. S medailonkem paní Benové se naši žáci v březnu tohoto roku zúčastnili oblastního soutěžního klání o nejlepší projekt „**příběhů**“ v Rumburku a ten náš byl skutečně **nejlepší**, když náš tým získal 1. místo!

Jeden z výstavních panelů je věnován další, ne zcela běžné školní aktivitě, a to je nadstavbový vzdělávací program na podporu logického myšlení s názvem „**Accelium Edu**“. Na základě strategických online her naši žáci 4. a 5. ročníků rozvíjí své dovednosti myšlení, kdy na principu HRAJ SI - UČ SE - APLIKUJ, získávají nové poznatky ze hry a ty účinně přenášejí do běžných životních situací. Svoji znalost a dovednost z nepovinných hodin tzv. „logických her“ již dvakrát naši žáci předvedli na celosvětových olympiádách Accelium, kdy v roce 2020 obsadili v konkurenci 82 škol **2. místo** a v roce 2021 **10. místo**, avšak v konkurenci **157** zapojených škol.

Panely s projekty doplňují **panely s výtvarnými pracemi** našich dětí a pokud si je pozorně prohlédnete, možná najdete i obrázek vašich dětí. Že jsou naši žáci vedeni k tvořivosti a využívání bohaté dětské fantazie je zásluha našich učitelek.

Poděkování za přípravu výstavy patří paním učitelkám Jindře Šiškové, Karin Čiháčkové, Lence Peškové, Bohdaně Filipové, Biance Gergely, Marice Podroužkové a Hance Vaňkové.

Ladislava Křížová, ředitelka školy